

# 郑州军团超级「摔炮」响两金

南昌七城会第二比赛日



赵海军(上图)和余向奎在决赛中。

本报记者 杨光 摄

## 赵海军：争取为国争光 余向奎：必须更上层楼

昨天比赛后，赵海军用沙哑的声音告诉记者：“这是我第一次参加城运会的比赛，这是我的个人最好成绩，非常开心！”

赵海军曾经获得过全国锦标赛的季军以及青年锦标赛的冠军，但在大型综合性运动会上夺冠还是他的梦想，昨天他终于实现了自己的心愿。“我现在还很年轻，我对自己的未来很有信心。为国争光就是我最大的梦想，相信自己一定能够实现这个心愿。”赵海军坚定地说。

余向奎参加的是古典跤最高级别的比赛，虽然是大级别选手，但他的身法可是了得，当裁判最终判定他夺冠的那一刻，兴奋的余向奎做出了一个漂亮的空翻。“比赛前我就已经想好这样的庆祝动作了。”余向奎赛后自豪地对记者说。

从赛场回到训练馆，余向奎向早已等在那里的赵海军，两个冠军来了一个激情的拥抱。“我跟海军是好兄弟，他拿了冠军，我也不能落后。我们赛前约好了，一定都要拿冠军。”

与赵海军一样，余向奎在全国比赛中也取得过不少优异成绩，但城运会冠军是他在全国综合性运动会上的首冠。“很高兴自己能够夺得城运会冠军。”谈及未来，余向奎信心满满地说：“更上一层楼那是必须的。不过我要一步一步走，先拿到城运会冠军，然后向奥运会发起冲击。”

本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯

## 面包·香蕉·小礼物

——郑州摔跤选手夺双冠背后的故事

古典式摔跤起源于古罗马的角斗士，这是一个充满历史和传奇的运动。这项运动对于运动员的体能要求非常高。

昨天七城会古典跤赛场，绿城两位选手赵海军和余向奎分别闯进了决赛。由于古典跤比赛赛制规定，各级别冠军争夺战要放在最后进行，因此两位鏖战一下午的选手终于得到了喘息之机养精蓄锐。面包和香蕉成了他俩的“力量源泉”。“潜伏”进运动员训练馆的记者，在决战前亲密接触到两员战将。“只吃这些能有劲吗？”看到赵海军和余向奎正在津津有味地分享“力量源泉”，记者有些不可思议。

“运动员比赛不能吃得太多，这些食物很容易变成流体，更有利于运动员吸收。这要比吃肉类更好。”随队医生向记者解释道。“吃了这些就有劲了，一会比赛咱们一定能赢。”赵海军和余向奎笑着不约而同地说。

物质食粮有了，精神食粮自然也就少不了。站在一旁的教练吕强从裤兜里拿出一块奇石，对着赵海军和余向奎说：“这可是块宝贝，我找了很久才得到的，你们俩谁夺冠了就给谁。”“一言为定？”“那是当然！现在算是精神奖励！”

终于，赵海军和余向奎拿下了两枚金牌，问题是“精神奖励”该如何分配呢？吕强笑着说：“大不了我再费劲去找一块，就这，我也开心。”

本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯

## 韩洪涛： 好成绩背后有不足

在郑州军团南昌攻坚“作战表”中，名不见经传的古典跤队“冲金指数”仅仅排了四颗星，然而，昨天下午，在南昌大学前湖校区体育馆中，古典跤队的小伙子们不鸣则已一鸣惊人，赵海军和余向奎势不可挡连下两金，多少出乎意外的“双喜临门”让郑州代表团军心大振雀跃不已！

一下子拿到两枚金牌，郑州古典式摔跤队的主教练韩洪涛舒心地笑了：“这次打得不错，我对队员们的表现很满意。”兴奋之余，这位冠军教练居安思危：“这次比赛我们还有很多不足之处，心态不稳就是比赛中暴露出的最大问题。好成绩不等于好心态，心态有时要比成绩更重要。”

按照实力，郑州古典跤队的三员大将赵海军、余向奎和雪恒瑞都具备了夺冠的能力，但最终只是前两位选手如愿以偿。剖析雪恒瑞折戟的原因，韩教练直言：“心态不稳影响了他的发挥，前面实力强的对手，他都战胜了，但却输给了后面实力弱的选手，这就是心态不稳造成的。”对于雪恒瑞的进攻方式，韩教练也表示：“该攻的时候没有攻，贻误了战机。”

谈及赵海军和余向奎两位金牌选手，精益求精的韩教练点评道：“他们俩这次比赛表现得很好，但心态也不算很好。这需要在以后的训练中不断打磨。”

古典跤项目并不是中国竞技体育的强项，展望即将到来的伦敦奥运会，韩洪涛说：“明年的奥运会，我们这两位夺金队员包括雪恒瑞希望都不大，但他们都很年轻，这就是希望所在，2016年的奥运会，我相信他们通过努力会有所收获的。”

本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯

## “星星之火，可以燎原”

——七城会志愿者“小火花”采撷

1930年，毛主席写下的经典名句“星星之火，可以燎原”，指引着中国革命最终走向胜利。弹指一挥间，81年过去了，在赣江之滨南昌举行的全国七城会上，“星星之火”依然闪烁，他们是为本届城运会提供服务的志愿者，他们是本届城运会成功举办“幕后英雄”，他们有一个动听而响亮的名字——“小火花”。

城运会期间，共有1.5万名“小火花”闪亮在这座英雄城市的大街小巷和各个分赛场。这些“星星之火”，成为“红色摇篮”一道靓丽的风景线，他们把英雄城里的“群英会”，“燎原”成一个充满律动和激情的爱的海洋……

金秋时节的“鹤舞之乡”，依旧骄阳似火，刚一抵达南昌，一袭热浪扑面而来，闷热中，急切打探下榻的新花园酒店之际，耳畔一句“你们是采访七城会的记者吗？我们是负责火车站媒体接待的志愿者，一会儿有车会把你们直接送到指定酒店，请稍等片刻。”初识“小火花”，让大家刹那间心静自然凉，犹如一丝甘霖，直润心田。身着火红色工作服的“小火花”们，随后你争我抢，转眼间“瓜分”了记者们的

沉重行囊，火红的衣服，火热的话语，再加上火一般的激情，“小火花”留给大家的第一印象够“火”！

“您好！我是负责媒体酒店接待的志愿者，南昌早晚温差很大，您在采访时请注意增减衣服，谨防感冒。”“您好！请您将返程信息发送到我的手机上，我们会提前安排班车为您送站。”……在南昌采访七城会几天来，记者手机上几乎每天都会收到“小火花”发来的温馨提示。南昌是英雄英雄城，无情未必真豪杰！江西“老表们”的意气逼人热情似火，只有身临其境才能切身体会到他们质朴的“表”里如一。从下榻宾馆到比赛场馆，记者们奔赴赛场刻录健儿们拼搏向上的昂扬画面时，因为一路上有你——如“星星之火”般闪烁忙碌的“小火花”们奉献陪伴，再苦再累也如春天般温暖。

比赛场馆外的“小火花”们，手中都有一个印有“志愿七城会，有我更精彩”的火苗型小标语牌。“每当有运动员车辆通过的时候，我们都会摇动手中的小标语牌友好致意”，来自南昌中医学院的“小火花”李玉瑶，自己已记不得每天要摇动多少次了，她说：“爱与美好不需要豪言壮语，就是

来自身边的一言一行，其实很简单，希望参加比赛的运动员看到这些‘小火苗’，能有一个好心情。”

举办城运会如此规模的全国性综合性运动会，对于南昌这座城市来说，还是“大姑娘上轿——头一遭”。“雄州雾列，俊采星驰”，全国各地57路豪杰的到来，对于“小火花”们来说，更是机会难得，因此分外珍惜。当然经验欠缺点差错自然难免。“这件事我没做好，对不起！”“小火花”哭鼻子的事情，记者在这几天的采访中看到不少，但每每此时，他们辛勤付出后，得到的都是宽容与理解。当看到“小火花”在为处理好一件事情尽心尽力时，我们内心深处最柔软的地方都会被他们“燎原”出一种感动，尽管他们还只是一群不谙世事的孩子，只是一群青春灿烂天真无邪的学生。

从开幕式上带领观众激情呐喊“滚涌人浪”，到场馆内外笑脸相迎不辞辛苦，“星星之火，可以燎原”，“小火花”们正以他们如火的激情和默默奉献，温暖激励着八方嘉宾各路健儿，为“共和国体育回归故乡”争光添彩。

七城会开幕，“红色记忆”动人心魄催人奋进；“小火花”燎原，和谐南昌历久弥新倍添活力。昔日唐代诗人王勃“滕王阁序”中的千古绝唱：落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色。不正是而今4400万江西英雄儿女举全省之力，成功举办七城会的真实写照吗？！

本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯 杨光 图

## 省农运会开幕摇曳“农色”

本报洛阳专电(记者 刘超峰)昨天晚上，装扮一新的古城洛阳市体育中心体育馆内座无虚席，人潮涌动。由省政府主办、省农业厅、省体育局、省农民体育协会、洛阳市人民政府承办的河南省第五届农民运动会在这里隆重开幕。

开幕式后，举行了大型文体表演《豪迈中原风》，整套晚会用原始的“农色”摇曳出的绚丽色彩，表达对新生活的热爱及建设新农村的美好愿望。演员小香玉、旭日阳刚等明星和洛阳市歌舞剧院演员为现场观众奉献了精彩的演出。开幕式充分反映出我省农业大省的精髓和洛阳厚重的文化底蕴，全面展示河南“三农”工作

及全省农民积极进取、奋发向上的精神。据悉，本届农民运动会共有来自全省18个省辖市组团参赛，参赛选手超过4000人，我市也派出189人参加13个大项、146个小项的角逐，力争在本次运动会上取得佳绩。比赛共设田径、武术、篮球、游泳、毽球花毽、中国象棋、中国式摔跤、健身秧歌、自行车载重、钓鱼、风筝、乒乓球、舞龙舞狮等13个大项175个小项，分传统项目和农民生产生活相关的特定项目，现代竞技项目三大类，突出体现趣味性和娱乐性，是我省历届农运会中规模最大、项目设置最多、参赛人数最多的一次体育盛会，全部比赛将于22日结束。

## 陈彦召武术世锦赛夺冠

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从登封塔沟武校获悉，第11届世界武术锦标赛日前在土耳其首都安卡拉体育馆落下帷幕。代表中国队参赛的来自登封塔沟武校的陈彦召在本届武术世锦赛散打90公斤以上的比赛中表现出色，最终以绝对优势夺得冠军。

据了解，本届世锦赛共有来自80多个国家和地区的650多名运动员参赛，规

模超过历届。中国散打队10人出战，勇夺9枚金牌，占散打项目总金牌数的一半。我省散打名将陈彦召在男子90公斤以上级决赛中，以绝对优势战胜对手，继第10届武术世锦赛之后，陈彦召第二次夺得该级别的冠军。据了解，本次比赛各路武林高手经过激烈拼杀，决出了全部22枚套路比赛和18枚散打比赛金牌。中国选手发挥正常，夺得了其中的19枚金牌。



## 纪念丹·维尔顿

10月17日，车迷在印第安纳波利斯赛道门外纪念曾两次夺得印第安纳波利斯500冠军的英国著名赛车手丹·维尔顿。10月16日，丹·维尔顿在拉斯韦加斯举行的本赛季印地赛车收官之战中，消逝在15辆赛车连环相撞事故当中。

新华社/法新

## 足协杯 京津鲁沪今晚火并

本报讯(记者 刘超峰)在中超联赛进入最后激烈的厮杀之时，今天晚上，足协杯半决赛就将打响，中国足坛传统“豪门”京津鲁沪狭路相逢，尽管如今四强命运各不相同，但他们都需要足协杯的冠军来聊以安慰。山东鲁能坐镇主场迎战北京国安，天津泰达家门口对阵上海申花，四强为了足协杯冠军以及亚冠名额会展开激烈较量。

足协杯冠军可以参加亚冠联赛，四强都表示出强烈的求胜欲望，特别是鲁能、泰达、申花，在联赛进入前三难度增大后，寻求足协杯赛场有所突破就成为最现实的目标。上轮联赛主场轻松取得胜利后，北京国安积分达到50分，已基本锁定了一个亚冠名额，接下来足协杯的比赛将成为北京国安的重点。对于山东鲁能来说，此战则已毫无退路，联赛中输掉关键之战后，与前三名差距拉大，要想晋级亚冠只有开辟第二战场足协杯了。

天津泰达目前联赛仅积37分，与亚冠集团相差7分，通过联赛争取亚冠资格的希望几乎化为了泡影。不过在足协杯赛场，“津门虎”却迎来了杀入决赛的绝佳机会。上海申花如今实力下滑明显，队内缺乏重量级球星支撑，中超位居中下游就是明证。上海申花在中超联赛中积30分，差一点就要加入保级混战，从某种意义上说，在沪上球迷失望的眼神和愤怒的责骂声中生存了大半年的他们，比天津队更渴望足协杯上的佳绩，渴望以此来挽回颜面。